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Nezisková organizácia je  právnická osoba, založená podľa zákona, ktorá 

poskytuje všeobecne prospešné služby za vopred  určených a pre všetkých 

používateľov rovnakých podmienok a ktorej zisk  sa nesmie požiť v prospech 

zakladateľov, členov orgánov ani jej zamestnancov, ale sa musí požiť v celom 

rozsahu na zabezpečenie prospešných služieb. Nezisková organizácia Centrum 

komunitných služieb n. o.  poskytuje  služby . Prioritnou cieľovou skupinou sú  

občania  v hmotnej sociálnej núdzi, ktorých  najvyššie percento  tvorí   skupina 

Marginalizovaných rómskych  komunít/ďalej  len  MRK/   

Poskytovanie  sociálnej a humanitárnej pomoci . 

V tejto oblasti sa zameriava na  poskytovanie  poradenstva, v spolupráci 

s Komunitným centrom menšín, kde odporúčame  klientom  využiť  sociálnu 

službu  v rámci riešenia svojich problémov. Aj  počas roka   2022   sme   

pristupovali  k poskytovaniu služby   za  prísnych  hygienických a proti 

pandemických opatrení , s dodržiavaním  obmedzení a nariadení  vlády SR  

počas  pandémie korona vírusu. Poskytovali sme sociálne poradenstvo ohľadom 

udržateľnosti rozvoja  bývania MRK na piatich uliciach mesta  Veľký Krtíš  kde 

žije  98 %   MRK. Poskytovali sme humanitárnu , potravinovú pomoc  

v spolupráci aj  s LIDL   obchodným reťazcom a Komunitným Centrom Menšín 

Pracovali sme na  rozvoji bývania  priamo v teréne. Zameriavali sme  v tejto 

oblasti na participáciu a zmocňovanie  komunity MRK.   Postupovali  sme  

individuálne  priamo v teréne. Prípadné individuálne potreby  riešenia  sociálnych 

problémov,  sme  odporúčali užívateľom sociálnej služby využiť  služby  

Komunitného centra  vo V Krtíši. Napomáhame   klientom získavať potrebné 

zručnosti a návyky v oblasti zamestnanosti, ochrany a obnovy  bývania,  ako aj 



udržateľnosť bývania, v oblasti pracovných, formou participácie členov  MRK. 

Zrealizovali sa  pravidelné brigády  okolo  obytných domov,  skrášľovanie  

životného prostredia , komunitné aktivity  zamerané na    oddlžovanie    -osobné 

bankroty, prednášky na témy ochrana a bezpečnosť  pri realizácii udržateľnosti a 

rozvoja  bývania.  

 

 

 

Tvorba ochrana životného prostredia a ochrana zdravia obyvateľstva. 

Aj v roku  2022  sme sa zamerali na  bezpečnosť  ochrany  zdravia  a pri 

vykurovaní   pevným palivom v obytných domoch  ako aj na environmentálnu 

nespravodlivosť   v oblasti životného prostredia  tejto cieľovej skupiny. 

Realizovali sme preventívne aktivity  . V spolupráci s vlastníkmi sa vykonali  dva 

krát do roka  revízne kontroly  komínov, ako aj vykurovacích  spotrebičov. Za 

účasti  priamej participácie   bývajúcich  ako aj  za účasti odborných pracovníkov 

a kominára  sa  zrekonštruovali  12  poškodených komínov. Prebehlo čistenie   a 

strechy od  holubie ho trusu,  oprava  a údržba strešnej krytiny .V oblasti    

vykurovania  pevným palivom, sme sa zamerali aj na efektívne  uskladňovanie  

paliva –dreva,  pretože  ide o byty  II. kategórie, kde  si musia   vykurovať   

bývajúci  sami. Šírenie  osvety,  aby  nevykurovali  pat fľašami,  umelou hmotou  

a rôznym chemickým odpadom. Aktivita bola zameraná na pravidelnú kontrolu a  

údržbu komúnou,  bývajúcich sme poučili o nebezpečenstve   šírenia sa oxidu 

uhličitého. Prezentovali sa  situácie  kedy a pri akých  situáciách majú   volať , 

koho,   a čo robiť v takých prípadoch . ďalej sme  sa zameriavali na likvidáciu  

komunálneho odpadu je  triedenie a odvoz. MRK  participovala na  týchto 

brigádach  účasťou. Spoločne verejné stretnutia  s členmi MRK , kde sme  

vysvetľovali  dôležitosť udržiavania   verejného poriadku, organizovanie  brigád,  

deratizácie a dezinfekcie . 

Zabezpečovanie bývania, správy, údržby a obnovy bytového fondu.  

Aj v roku  2022 sme  pokračovali v aktivitách  na rozvoj a trvalú udržateľnosť  

bývania  MRK .Poskytovali sme   poradenstvo, zamerané na znižovanie nákladov  

na bývanie , svojpomocné  opravy  a skrášľovanie okolia   bytových domov. 

Vykonávali sme  komunitné aktivity  zamerané na    oddlžovanie    -osobné 

bankroty,  prednášky na témy ochrana a bezpečnosť  pri realizácii udržateľnosti a 



rozvoja  bývania. Realizovali sa  pravidelné  rozpisy   služieb upratovania, v rámci 

upratovania spoločných priestorov  a dohľad nad ich  dodržiavaním . Pravidelne 

každý  mesiac kontrola stavu   vodomerov odpočet  a stanovenie  mesačného 

poplatku. Pravidelne  dva krát  do roka   vykonaná deratizácia  spoločných 

priestorov a kanalizácie, ako aj odpadových šácht  v zmysle zákona. 

Svojpomocné opravy a údržba   vchodov a spoločných priestorov   maľovanie   . 

Vykonanie opakovaných dezinsekčných služieb proti švábom a plošticiam. 

ˇúdržba  a oprava  , osadeniu lavičiek pre  obytnými domami, údržba  a oprava  

dažďových zvodov, strešnej krytiny,  výmenu  vodovodných stúpačiek a  výmenu  

bytových  pomerových  vodomerov.   V mesiaci jún bola úspešne ukončená 

zrekonštruovaná vodomerná šachta na oprave, ktorej sa participovala komunita 

MRK. Touto cestou sa chceme poďakovať Karpatskej nadácii, ktorá finančne 

podporila projekt z programu ACF- Slovakia, ktorý je financovaný z finančného 

mechanizmu EHP 2014-2021. Správcom programu je nadácia Ekopolis v 

partnerstve s Nadáciou otvorenej spoločnosti Bratislava a Karpatskou nadáciou. 

Ďalej sa chceme poďakovať celému realizačnému tímu a cieľovej skupine, ktorá 

sa aktívne podieľala na rekonštrukcii šachty.Spoločná vodomerná šachta  bola  

v zlom technickom stave a hrozilo zrútenia. Bola ohrozená  dodávka pitnej vody 

pre  6. obytných domov  kde žije  100% MRK. Aj tento projekt je dôkazom, že s 

komunitou sa veľmi dobre pracuje a zároveň je aktívna a zmocnená. Naďalej 

budeme pokračovať  v aktivitách zámenných na udržateľnosť a rozvoj  bývania  

MRK   formou  poskytovania  sociálneho poradenstva   a služieb,  vykonávanie  

osvety  v oblasti prevencie ochrany  zdravia  a rozvoj pracovných zručností 

zameraných na bývanie . Podpora   a príprava  prechodu    na   vytváranie 

samostatných   obytných  domov    ako Spoločenstiev  vlastníkov  bytov.  

 

 

Realizované aktivity 

V roku  2022  Centrum komunitných služieb naďalej postupne  napĺňalo  

stratégiu, ktorú si  stanovilo  v  rámci  oddlžovania  nájomníkov, odkupovania si  

bytov  do osobného vlastníctva s postupným  vzdelávacími aktivitami  vytvárania 

si   samostatných spoločenstiev  vlastníkov. V rámci  projektu obnovy  okolia 

obytných domov  sme pokračovali  vo výsadbe  zelených  záhrad pred  obytnými  

domami v spolupráci s Nadáciou Ekopúolis,  rozvoj zručností v rámci tvorby   

SVB, podpora  práv a povinností  vlastníkov bytov. Zrekonštruovali sa  ďalších    



6 komínov  15 komínov a komínových kochov, dvierok v spolupráci s odborným 

pracovníkom - kominárom. Prebiehali neformálne  vzdelávanie -zaškoľovania  

jedného   záujemcu o povolanie  kominár. Naďalej prebieha  .  Aj  v roku 2022 sa 

poplatky za  služby  ktoré vlastníci platia za služby spojené s bývaním 

nezvyšovali. Naďalej platili za reálne poskytnuté služby, ktoré sme im každý 

mesiac predstavovali po odčítaní vodomerov.   

Vykonali sme :  

- Pravidelná kontrola  revízia  komínov a komínových kochov ,  

- Oprava  rekonštrukcia  poškodených komínov, 

- Údržba  strešnej krytiny ,  vypratanie   holubieho trusu, uskutočnil sa  vývoz  

biologického odpadu  prostredníctvom  kafilérie  

- oprava  strešných okien 

- oprava   stúpačky a prívody  vody 

- Oprava   elektroinštalácie  a porúch  na spoločnom osvetlení   

- rekonštrukcia pivničných okien – výmena,  vchodových dverí , maľovanie   

a údržba   vchodových spoločných priestorov  

- osadenie lavičiek pred bytovkami 

- oprava  rekonštrukcia vodomernej šachty 

 

Centrum komunitných služieb  má zabezpečené  priestoroch  na  svoje fungovanie   

v prenajatých priestoroch svojho hlavného partnera   v Komunitnom Centre  

menšín   bezplatne.  Je vybavené potrebným  kancelárskym nábytkom  a PC 

technikov  . Počas  roka   2022   bolo  na účely   vykonávania   činnosti  v Centre 

celkovo  3 zamestnanci na  Príkaznú zmluvu  a štyria  dobrovoľníci.  

Spolupracujúce  subjekty :  

 

- Karpatská nadácia  

- Úrad práce  sociálnych vecí a rodiny 

- Mestský úrad Veľký Krtíš 

- Úrad  vlády SR   úrad  splnomcc. Pre  rómske komunity  

- Policajní špecialisti pre prácu s rómskou komunitou  

- Nadácia  Ekopolis 

- Komunitné Centrum Menšín  



- Karpatská nadácia  

 

 

 

 

Výkaz o príjmoch a výdavkoch  rok 2022 

 



 

 

 

    



 



    



Výkaz o majetku a záväzkoch     



 



    

 

   



    

 
   

 
   

 
   

    

    

 
   

 
   

 
   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Centrum  komunitných služieb n. o., týmto čestne prehlasuje, že od 

svojho vzniku až doteraz a ani v budúcnosti nemá registráciu 

oprávnenie na príjem - podiel dane. Všetky príjmy sú len na základe 

dotácie. 

 

   

   

   

   

   

   



   

   

   

   

 

 

 

 

 

 

 

Naplánované  úlohy  a aktivity   na rok 2023 

 

Pokračovať  vo vízii  a naplánovaných aktivitách na  zmocňovaní komunity  MRK  

formou komunitnej práce. Uskutočniť  plánované údržby  strešnej krytiny,  

kontrola  komínov a kochov, ako  ja  vykurovacích zariadení  prostredníctvom  

adekvátnej  firmy .  V roku 2023 pripravujeme  ďalšie obytné domy na  

osamostatnenie sa  a vytvorenie   Spoločenstiev  vlastníkov bytov. Budeme 

pokračovať v svojpomocných opravách ,  výmenu  vodovodných stúpačiek a  

výmenu  bytových  pomerových  vodomerov.  Budeme  naďalej pokračovať  v 

aktivitách zámenných na udržateľnosť a rozvoj  bývania  MRK   formou  

poskytovania  sociálneho poradenstva   a služieb,  vykonávanie  osvety  v oblasti 

prevencie ochrany  zdravia  a rozvoj pracovných zručností zameraných na 

bývanie. Vytváranie nových pracovných príležitostí  z Radov  MRK. Zapojiť sa   

do environmentálnych výziev na zmiernenie environmentálnej  nespravodlivosti 

vo vzťahu k MRK 

Vo  Veľkom Krtíši                                                                                                                                                                       

Vypracoval  :Mgr. Adrián Berky  


